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Svetový deň verejnej dopravy na Slovensku: ARRIVA volá po systémových zmenách 

a podpore mobility 

 

Bratislava, 17. apríla 2026 – Verejná doprava na Slovensku dnes zabezpečuje len 28 % všetkých prepravných 

výkonov, zatiaľ čo osobný automobil až 63 %. Spoločnosť ARRIVA preto pri príležitosti historicky prvého 

Svetového dňa verejnej dopravy vyzýva na dôraznejšie zavádzanie jasných cieľov v podobe podielu verejnej 

dopravy na celkovom dopravnom mixe, a to na národnej, regionálnej, mestskej, ale aj európskej úrovni. 

Väčšia istota do budúcnosti by uvoľnila dlhodobé investície do technológií, vozidlového parku, dep, staníc a 

zákazníckej skúsenosti. 

 

Lepšie systémy verejnej osobnej dopravy sú nevyhnutné nielen z environmentálnych dôvodov, ale aj pre 

ekonomickú odolnosť, energetickú bezpečnosť a sociálnu mobilitu.  „Nedávna nestabilita na energetickom trhu 

ukázala, že doprava je veľmi citlivá na vonkajšie vplyvy. V priebehu času môže zvýšenie počtu ľudí využívajúcich 

verejnú osobnú dopravu – spolu s elektrifikáciou vozového parku – túto citlivosť znížiť a zároveň znížiť emisie, 

zmierniť dopravné zápchy, zlepšiť kvalitu ovzdušia a podporiť verejné zdravie,“ zdôraznil pri tejto príležitosti vo 

svojom najnovšom článku Gianfranco Sgro, generálny riaditeľ skupiny Arriva.  

 

Na Slovensku verejná doprava každodenne zabezpečuje spojenie medzi mestami a regiónmi, pomáha ľuďom 

dochádzať za prácou, vzdelaním, kultúrou, k lekárom či za službami. Zároveň zohráva dôležitú úlohu pri 

znižovaní dopravného zaťaženia v mestách, obmedzovaní emisií a zlepšovaní kvality ovzdušia.  Napriek tomu aj 

u nás naďalej dominuje individuálna automobilová doprava, ktorou ľudia vykonajú až 63 % svojich ciest.  

 

Ak sa má verejná doprava stať prirodzenou voľbou pre stále viac ľudí, je potrebné pokračovať v investíciách do 

modernejších vozidiel, kvalitnej infraštruktúry, digitalizácie a jednoduchšieho cestovania.  Takéto investície 

vyžadujú jasné ciele v oblasti zvyšovania podielu verejnej dopravy, ktoré by dopravcom aj objednávateľom 

verejnej dopravy poskytli viac istoty do budúcnosti. 
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„Vplyv cieľov smerujúcich k zvyšovaniu podielu cestujúcich je potrebné posilňovať nielen v  legislatíve, ale 

napríklad aj vo verejných súťažiach na poskytovanie dopravných služieb vo verejnom záujme. To pomôže 

dopravcom pri plánovaní dlhodobých investícií a zvyšovaní ich efektivity,“ uviedol Michal Horák, generálny 

riaditeľ spoločností ARRIVA na Slovensku. 

 

ARRIVA dlhodobo investuje do modernizácie svojho vozidlového parku, zavádzania nízkoemisných a 

bezemisných autobusov, digitalizácie služieb a zvyšovania komfortu cestovania. V tomto roku predstavila 17 

nových elektrobusov v MHD Trnava a má ambíciu stať sa do konca roka dopravcom s najväčšou flotilou 

elektrobusov na Slovensku. 

 

Najdôležitejším pilierom verejnej dopravy však aj v dobe rozvoja nových technológií zostávajú ľudia. „Svetový 

deň verejnej dopravy je zároveň príležitosťou, aby som sa mohol poďakovať všetkým našim zamestnancom – 

vodičom, dispečerom, mechanikom, pracovníčkam zákazníckych centier a ostatným kolegyniam a kolegom, 

ktorí denne zabezpečujú spoľahlivé služby mestskej aj regionálnej autobusovej dopravy pre našich cestujúcich,“ 

zdôraznil Michal Horák. 

 

 

 

 

ARRIVA na Slovensku a vo svete  
Spoločnosť ARRIVA pôsobí na Slovensku od roku 2008 a je najsilnejším súkromným hráčom v autobusovej doprave v 
Slovenskej republike. Pôsobí v Bratislavskom, Košickom, Nitrianskom, Trnavskom a Žilinskom kraji, kde zabezpečuje 
mestskú, regionálnu, zmluvnú a komerčnú autobusovú dopravu. Od roku 2017 prevádzkuje spoločnosť službu zdieľaných 
bicyklov, tzv. bikesharing. ARRIVA zamestnáva na Slovensku viac ako 2 500 zamestnancov a prevádzkuje viac ako 1 350 
autobusov. Tvorí ju šesť dopravných spoločností, servisná spoločnosť a centrála.  
 
Arriva je popredným poskytovateľom osobnej dopravy v celej Európe, zamestnáva približne 35 670 ľudí a ročne prepraví 
približne 1,5 miliardy cestujúcich. S autobusmi, vlakmi, autokarmi, električkami, vodnými autobusmi, systémami zdieľania 
bicyklov, dopravnými riešeniami na požiadanie a spoločnosťou pre lízing koľajových vozidiel Arriva hrdo spája ľudí a 
komunity bezpečne, spoľahlivo a udržateľne v 11 európskych krajinách, pričom tieto služby poskytuje každý deň lepším 
spôsobom. Arriva pôsobí v Českej republike, Chorvátsku, Maďarsku, Taliansku, Holandsku, Poľsku, na Slovensku, v 

Slovinsku, Španielsku a Spojenom kráľovstve a prevádzkuje spoločnosť pre lízing koľajových vozidiel v Rumunsku. 
 
 
 
Kontakty pre médiá:  
Peter Stach        Lenka Bubelínyová 
0907 115 114            0948 876 084 

peter.stach@arriva.sk      arriva@arthurmedia.sk 

mailto:peter.stach@arriva.sk
mailto:arriva@arthurmedia.sk

